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ACTA N. º024- CERO VEINTICUATRO 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 19 DE 

SEPTIEMBRE DEL 2023 

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 

Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de 

Chimborazo, hoy martes, 19 de septiembre del 2023, siendo las 8H42                                                                                                      

previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en Sesión Ordinaria los señores/as; LUIS 

AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA,  IRMA QUITO,  MANUEL TENESACA, 

Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote, y Ab. Marlene 

Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del 

Orden del día constantes en la CONVOCATORIA;  1. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E 

INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN 

DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL 

DEL 12 DE AGOSTO DEL 2023. 3. AUTORIZACIÓN PARA LA SUSCRIPCIÓN DEL 

CONVENIO DE DELEGACIÓN DE COMPETENCIAS DESDE EL GADMCG PARA EL 

GADPCH, PARA LA EJECUCIÓN DE PROYECTO DE MEJORAMIENTO DE LAS VÍAS 

RURALES DE LA PROVINCIA DE CHIMBORAZO FASE 3, BLOQUE 3, SECTOR 

CHISMAUTE TRAMO GUAMOTE-SANTA CRUZ; CEBADAS-GUARGUALLAG, TRAMO 

CEBADAS-GAURON DEL CANTÓN GUAMOTE. 4. INFORME SEMANAL DE 

ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG. 5. INFORME SEMANAL 

DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL GADMCG. 6. INFORME 

SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL 

GADMCG. 7CLAUSURA DE LA SESIÓN. Mismo que es puesto a consideración de los miembros 

del Concejo Municipal por el señor alcalde, señora secretaria tome votación: LUIS AYOL: 

Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL 

TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado MIGUEL MARCATOMA LEMA 

ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de 

concejo municipal del 19 de septiembre del 2023 DESARROLLO 1.- CONSTATACIÓN DEL 

QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se 

constata el Quórum reglamentario, contando con la presencia de los 5 señores concejales, esto es los 

señores: LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA, MANUEL TENESACA, 

IRMA QUITO, contando con el Quórum Reglamentario para su instalación. El Señor alcalde Miguel 

Marcatoma Lema deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo Municipal siendo las 08h;42. 2. 

LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN 

ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 12 DE SEPTIEMBRE DEL 2023. una vez 

que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria del 12 de 

septiembre del 2023, menciona que dichas actas fueron remitidas a cada uno de los señores 

concejales de forma electrónica para su revisión y consecuentemente su aprobación. votación: LUIS 

AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. 

MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado MIGUEL MARCATOMA 

LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, Por Unanimidad Mediante Resolución Nro. 

0090-C-GADMCG-2023, RESUELVE: Aprobar el acta y resoluciones de la sesión ordinaria 

de concejo municipal del 12 de septiembre del 2023.  3. AUTORIZACIÓN PARA LA 
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SUSCRIPCIÓN DEL CONVENIO DE DELEGACIÓN DE COMPETENCIAS DESDE EL 

GADMCG PARA EL GADPCH, PARA LA EJECUCIÓN DE PROYECTO DE MEJORAMIENTO 

DE LAS VÍAS RURALES DE LA PROVINCIA DE CHIMBORAZO FASE 3, BLOQUE 3, 

SECTOR CHISMAUTE TRAMO GUAMOTE-SANTA CRUZ; CEBADAS-GUARGUALLAG, 

TRAMO CEBADAS-GAURON DEL CANTÓN GUAMOTE. Dr. Antonio Fray Procurador 

Sindico del GADMCG: el Gobierno autónomo Descentralizado de la provincia de Chimborazo 

solicita al GADMCG la Delegación de Competencia Vial, para la ejecución del proyecto 

“mejoramiento de las vías rurales de la provincia de Chimborazo fase III (Bloque3), en el cantón 

Guamote sector Chismaute Tramo Guamote-Santa Cruz; Cebadas-Guargualla tramo Cebadas-

Gaurón”, oficio suscrito por el Mgs. Juan Pablo Valencia Olalla Procurador Sindico del HGADPCH. 

Mediante Memorando Nº HGADPCH-DAD-2023-8042-M, de fecha 24 de agosto del 2023, suscrito 

por el Ing. Marco Carrión Director General Administrativo del HGADPCH, quien hace la entrega 

del Informe para la delegación de competencias del proyecto “mejoramiento de las vías rurales de la 

provincia de Chimborazo fase II (bloque 3)” no se requiere presupuesto. Alcalde Miguel 

Marcatoma: en este sentido nos queda realizar la autorización correspondiente señores concejales, 

no se requiere de ningún presupuesto está en nuestra obligación dar paso. Concejal Manuel Naula: 

la verdad es sin competencia no se puede realizar varias actividades, mas bien formalicemos el 

documento y continuemos con el trabajo ya que la necesidad nos solamente es de esta parroquia 

también tenemos requerimientos en Palmira y la Matriz. Concejal Luis Ayol: buenos días, nosotros 

estamos para ser un aporte, solamente mi pregunta es en qué lugar se ubica la primera intervención 

es en Santa Cruz de Alivia o Santa cruz de Guamote, con estas aclaraciones sigamos trabajando.  

votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: 

Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado MIGUEL 

MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, Por Unanimidad mediante 

Resolución N.º 0091-C-GADMCG-2023, RESUELVE: Autorizar al señor Alcalde Miguel 

Marcatoma Lema representante legal del GADMCG, suscriba el Convenio de delegación de 

competencia vial entre el Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote 

y el Honorable Gobierno autónomo Descentralizado provincial de Chimborazo; para la 

ejecución del proyecto “mejoramiento de las vías rurales de la provincia de Chimborazo fase 

III (Bloque3), en el cantón Guamote sector Chismaute Tramo Guamote-Santa Cruz; Cebadas-

Guargualla tramo Cebadas-Gaurón” en base al articulo 60 literal N) del COOTAD. 4.  

INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL 

GADMCG. Concejal Luis Ayol: gracias por el espacio, el día lunes seguimiento en el sector de 

Chismaute a las maquinarias, un poco groseros por algunas observaciones de parte nuestra, el día 

martes sesión en el pleno del Concejo. Seguimiento de tramites institucionales. Reunión con la Dra. 

Toa Tenesaca, Visita en el Barrio San Juan para verificar el terreno para una donación al centro de 

Salud, que tenemos que analizar el tema de Alcantarillado. El día jueves viajamos a Quito en el 

MTOP por el tema del predio de ferrocarriles, mismo que está siendo cobrando como garaje, muchas 

gracias. Concejal Manuel Naula: el día lunes seguimiento a las maquinarias, el día martes sesión 

de concejo municipal, verificación de una casa que está en zona de riesgo, pero mi pregunta es como 

autorizaron una construcción, vamos a dar el seguimiento correspondiente, el día miércoles reunión 

con el distrito Colta Guamote de salud sobre que existe voluntad de la familia Tambo para realizar 

una donación de un terreno par el centro de salud Guamote, el día jueves viajamos a la cuidad de 

Quito para que todo bien inmueble disponible del estado sea utilizado por el municipio  mas no por 

personas naturales, el día vienes asistimos a la inauguración de la cancha en Yaguachi, hay necesidad 

de tubos para Atillo con respecto a la piscicultura, tuve una llamada del Ing. Rodrigo Coro  del quien 
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menciono que el distrito de educación Colta Guamote se cerro y que realicemos la gestión para ver 

la posibilidad de que se instaure en Guamote, hay que analizar el convenio Amautay Wasi si es 

procedente o no por mi parte voy a dejar hasta allí.  Concejal Juan Marcatoma: el día martes 

reunión del concejo municipal, el día miércoles reunión con el distrito de salud colta  Guamote, el 

día jueves atención a la ciudadanía, en la tarde a una reunión social, el día viernes se ha representado 

ante la mesa de ecuador sin desnutrición. Concejal Manuel Tenesaca: nosotros como concejales 

tenemos que dar el seguimiento correspondiente, el día martes sesión de concejo, y una reunión con 

el Ing. De avalúos y catastros, existe problemas, que en cuatro meses hemos tratado de solucionar, 

el día miércoles tuvimos reunión con el ministerio de salud, si hay que ir a quito hay que dar la 

prioridad correspondiente, el día jueves nos fuimos a quito para dar el seguimiento del inmueble de 

ferrocarriles, tenemos que averiguar y dar el correspondiente tramite ya que ellos también están 

dispuestos en apoyar. Por Unanimidad mediante Resolución N.º 0092-C-GADMCG-2023, 

RESUELVE, Dar por conocido el informe semanal de actividades de los señores, Luis Ayol, 

Manuel Naula, Juan Marcatoma, Manuel Tenesaca, concejales del GADMCG.  4. INFORME 

SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL GADMCG. 

Irma Quito Vicealcaldesa:  buenos días, un joven Guamoteño que cuenta con el titulo de Bombero 

al mismo que  no s ele ha dado el debido espacio, manifiestan que en el año 2020-2021 el señor  

Jefferson ha contratado bomberos de quito dados de baja, y es desde ahí que le cierran las puertas al 

señor Estiven Costales, me gustaría una conversación el porque no se ha llenado las 4 vacantes y más 

que todo porque no se le ha dado espacio a bomberos de cuerpo de Bomberos, estuve en la sesión de 

Concejo Municipal, quiero aclarar sobre la subdivisión, ya que todo esta legalmente registrado, no 

se ha dado paso a la actualización simplemente por el hecho de que tienen que salir a realizar un 

informe si el predio se encuentra en zona de riesgo pero este no es el problema mas ya que  

simplemente se está solicitando una actualización y a esto no se ha dado paso, pero al nosotros dar 

el seguimiento del trámite, recién cogen las carpetas y dan lectura  pudieron dar la solución 

respectiva. En este sentido me gustaría que den lectura a los tramites y que los servicios que oferte 

el municipio tienen que ser ágil, estamos para solucionar no para empeorar.  Asistir a la verificación 

del Terreno para la donación para el centro de Salud en el barrio Pro mejoras el tambo. En cebadas 

del sector inmaculada y guadalupana me solicitaron dos tramos de adoquinado. Sobre algunos 

quioscos que nos apoyen para poder trasladar a otro lugar, y el tema con Amautay Wasi, asistir a una 

invitación con Jatun Ayllu, me supieron explicar que el convenio que firmaron con ellos es de centros 

de Capacitación y lo que nosotros tenemos es un convenio Macro. Por Unanimidad mediante 

Resolución N.º 0093-C-GADMCG-2023, RESUELVE, Dar por conocido el informe semanal de 

actividades de la señorita Irma Quito Vicealcaldesa del GADMCG.  5. INFORME SEMANAL 

DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL 

GADMCG. Miguel Marcatoma Lema Alcalde: todo es en vida, los compañeros de la maquinaria 

pesada me invitaron a una reunión donde nos sinceramos me dijeron que prácticamente han sido 

tratados como animales me hicieron parte de una comidita, el jueves converse nuevamente con ellos, 

con el tema de los funcionarios sepamos comprender las actitudes que algunos toman, el tema de 

ferrocarril es muy importante ya que con el prefecto va funcionar nuevamente, estamos coordinando 

tenemos que solicitar los bienes del ferrocarril sean asignados para el GADMCG,  voy a instaurar 

una ventanilla única para evitar los tramitadores y que sean resueltos en el tiempo correspondiente, 

en el tema de san Juan Promejoras vamos a dar la vialidad correspondiente, tal es así que hemos dado 

paso al proyecto de mercedes cadena, Concejal Manuel Tenesaca: hay una solicitud de Pucatotoras 

si quisiera que se los apoye y todos hablar en el mismo lenguaje . Alcalde Miguel Marcatoma: ya 

les pedí el proyecto para dar el tramite correspondiente, por que se ha invertido en Mercedes cadena 
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por que ellos han ido incluso aportando, Chanchan Tiocajas, no tienen aprobado la viabilidad técnica 

la situación eléctrica mientras nosotros ya necesitamos ejecutar.  El tema de mantenimiento vial, 

necesitamos de construir pasos de agua, por lo que ya se va solicitar una adenda para solicitar esta 

competencia a la prefectura, y de esta manera poder ejecutar los proyectos. En cuanto al tema de 

Amautay Wasi, me dijeron que están firmando un convenio de capacitaciones con Jatun Ayllu, no 

hay mayor incidencia en este proceso tenemos que analizar haber que formalidad llevamos. En el 

caso de cuerpo de bomberos, estoy preocupado, hoy nos vino otro tema de cumplimiento de la 

sentencia, vamos a dar la solución correspondiente; se invito al gerente de la empresa eléctrica para 

el cambio de luces seria bueno que nos acompañen les participo la agenda, el martes sesión de 

concejo, participamos en la comunidad Sanancahuan alto, tuvimos una reunión con los amigos de 

Plan Internacional para un acuerdo de cooperación, reunión con la reina del cantón Guamote, para 

apoyar en algunos proyectos, todos participamos  con la reunión con el distrito de salud, en la tarde 

reunión con el BDE. Por Unanimidad mediante Resolución N.º 0094-C-GADMCG-2023, 

RESUELVE, Dar por conocido el informe semanal de actividades de Miguel Marcatoma Lema 

alcalde del GADMCG. 6. CLAUSURA DE LA SESIÓN.  -Una vez que se ha agotado el orden 

del día el Señor alcalde Miguel Marcatoma Lema, clausura la Sesión ordinaria del 19 de septiembre 

del año 2023, siendo las 11H46 minutos, para constancia firman la presente Acta junto a la secretaria 

que CERTIFICA. -   

 

 

 

 

Abg. Marlene Caín Ortiz                    Miguel Marcatoma Lema 

SECRETARIA DE CONCEJO        ALCALDE DEL GADMC-G 

DEL GAD-GUAMOTE       GUAMOTE    
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